
Ανοιχτό γράμμα ςτθν πλειοψθφία τθσ ΡΟΣΔΕΡ 

 Αποχαιρζτιςε τθν Αλεξάνδρεια που χάνεισ 

Νιϊκω κλίψθ και ντροπι από τθ ςυμμζτοχθ μου ςτθν τελευταία ςυνεδρίαςθ τθσ Δ.Ε.  τθσ ΡΟΣΔΕΡ 

ςτισ 27-11-2010.   Θλίψθ και ντροπι για τθν απόφαςθ που πιρε, για τισ  αποφάςεισ που αρνικθκε 

να πάρει. 

 Με τθν απόφαςθ τθσ θ πλειοψθφία τθσ ΡΟΣΔΕΡ εγκατάλειψε το Δθμόςιο Ρανεπιςτιμιο ςτθν τφχθ 

του και πρόδωςε τισ νζεσ γενιζσ, των παιδιϊν που αποκλείονται από τθν μόρφωςθ, των παιδιϊν 

που μετά από μια ταχφρυκμθ κατάρτιςθ ςφμφωνα με τισ πρόςκαιρεσ ανάγκεσ των επιχειριςεων, κα 

γίνουν φτθνοί και αναλϊςιμοι εργαηόμενοι και κα παραδοκοφν χωρίσ κανζνα δίχτυ προςταςίασ ςτισ 

αμείλικτεσ αγορζσ. 

 Απζναντι ςτο γνωςτό κατάπτυςτο κείμενο διαβοφλευςθσ τθσ κυβζρνθςθσ θ πλειοψθφία τθσ 

ΡΟΣΔΕΡ διάλεξε να ζχει τθ "ςοβαρι και υπεφκυνθ ςτάςθ" τθσ ςυμμετοχισ ςτο διάλογο με δικζσ  τθσ 

προτάςεισ. Αρνικθκε ςκεναρά να απορρίψει το κείμενο ωσ βάςθ διαλόγου και να ηθτιςει να 

αποςυρκεί( όπωσ ζχουν κάνει όλοι οι ςφλλογοι ακόμθ και πολλά τμιματα,  Σφγκλθτοι, και θ 

ςυντθρθτικι  ςφνοδοσ των πρυτάνεων).  Κυβζρνθςθ και ΡΟΣΔΕΡ κα ςυναντθκοφν κάπου ςτθ μζςθ 

του δρόμου ι μάλλον πιο  κοντά ςτισ προκζςεισ τθσ κυβζρνθςθσ. Και κα είναι και οι δυο ευτυχείσ 

γιατί οι απόψεισ τουσ επεκράτθςαν. 

 Ξζρω ςυνάδελφε πρόεδρε,  κα ικελεσ ωσ ςυνικωσ να με διακόψεισ, τα ξζρουμε όλα αυτά,  τα 

ζχουμε ακοφςει χίλιεσ φορζσ , κα μου ‘λεγεσ.  Πμωσ εγϊ επιμζνω ακόμθ να μιλιςω ςτθ ςυνείδθςι  

ςασ.  Γιατί ζρχονται κάποιεσ ςτιγμζσ που οι φιλοδοξίεσ , θ εξουςία, το χριμα, φαντάηουν λιγότερο 

ςθμαντικά και τότε τθ ςυνείδθςθ μασ αγγίηει θ ενοχι.  Αναρωτιζμαι ιταν τόςο ανεδαφικά και 

μάταια τα ιδανικά και οι αγϊνεσ τθσ νιότθσ μασ. Πταν με ιδεολογικζσ και πολιτικζσ διαφορζσ, ο  

κοινόσ μασ τόποσ ιταν το αίτθμα για Δθμοκρατία, Κοινωνικι Δικαιοςφνθ, δθμόςια δωρεάν  Ραιδεία. 

Και κοινωνικι δικαιοςφνθ ςθμαίνει δικαιοςφνθ για το ςφνολο, για το λαό ,για τουσ πολλοφσ, και όχι 

δικαιοςφνθ των επιχειριςεων, δικαιοςφνθ τθσ εκλεγμζνθσ κυβζρνθςθσ, Θόδωρε, παλιζ μου φίλε. 

 Τισ γενιζσ τθσ μεταπολίτευςθσ ,ςφράγιςε το κεντρικό  αίτθμα του Ρολυτεχνείου: Ψωμί, Ραιδεία,  

Ελευκερία. Σε αυτζσ τισ γενιζσ ανικουμε ςε αυτζσ τισ γενιζσ ανικε τε. Οφείλουμε ςτουσ νζουσ τθσ 

χϊρασ αλλά και τιμϊντασ το παρελκόν μασ να υπεραςπιςτοφμε τθ δθμόςια Ραιδεία,  τα εργαςιακά 

δικαιϊματα,  τισ δθμοκρατικζσ ελευκερίεσ.   Και οφείλουμε να μθ ςυμμετζχουμε ςε αυτό το κζατρο 

του παραλόγου που ςκθνοκετεί θ κυβζρνθςθ.  Ππου, κρατϊντασ το ςοςιαλδθμοκρατικό ςκθνικό , 

παίηει το ζργο του πιο άκρατου νεοφιλελευκεριςμοφ. 

 Η πικρία που διακατζχει το γράμμα μου δεν είναι πικρία για τθν ιττα τθσ παράταξθσ μου ςτθν 

τελευταία ψθφοφορία. Είναι  πικρία για τθν ιττα τθσ Ραιδείασ. Είναι πικρία για τθν ιττα τθσ 

Δθμοκρατίασ. 

  Σασ χαιρετϊ 

΢ια Καλφακακου 

Υ.Γ. Ίςωσ  γελάςετε ςυγκαταβατικά με το γράμμα μου. Δεν πειράηει. Ζχουμε 

πολφ καιρό για δάκρυα 


